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Ortsteilrat Dienstedt-Hettstedt 
Legislaturperiode 2024-2029 

 
 

Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortsteilrates 
 
Sitzung am:  Montag, 16. Juni 2025 
Sitzungsort:  Feuerwehrhaus Kleinhettstedt, 99326 Stadtilm 
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 
 
 
Tagesordnung 
 
öffentliche Sitzung 
1. Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 12. Mai 2025 
4. Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
5. Bürgeranfragen 
6. Hochwassersituation im Ortsteil 
7. Anfragen der Ortsteilratsmitglieder 
8. Sonstiges 
 
 
 
Anwesenheit 
 
anwesend Hofmann, Philipp    Ortsteilbürgermeister 

Scheller, Marie  Ortsteilratsmitglied 
Rennebeck, Mathias Ortsteilratsmitglied 
Meier, René   Ortsteilratsmitglied 
Lehmann, Thomas  Ortsteilratsmitglied 
 

entschuldigt  Keil, Beate   Ortsteilratsmitglied 
Schmidt, Christoph  Ortsteilratsmitglied  

       
Gäste    Keil, Ronny   Dienstedt 
    Hoffmann, Matthias  Dienstedt 

Göhring, Henrik  Großhettstedt 
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TOP 1  Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsteilbürgermeister eröffnet 18:30 Uhr die Sitzung und begrüßte alle 
Anwesenden.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit 4 anwesenden Ortsteilratsmitgliedern und dem  
Ortsteilbürgermeister gegeben.  
 
Zur öffentlichen Sitzung nehmen interessierte Bürger aus Dienstedt und 
Großhettstedt teil.  
 
 
TOP 2  Bestätigung der Tagesordnung 

 
Die Tagesordnung wird mit dem untenstehenden Abstimmungsergebnis im  
Anschluss bestätigt 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 5 Stimmberechtigten 
 
 
TOP 3  Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 09.Dezember 2024 
 
Das Protokoll der achten  Ortsteilratssitzung der Legislatur 2024-2029 wurde mit 
nachfolgendem Ergebnis bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 5 Stimmberechtigten 
 
 
TOP 4  Informationen des Ortteilbürgermeisters 

 
- Anfrage Gräben aus der letzten Sitzung 

 
o Vor-Ort-Termin mit dem Bauamt hat direkt im Anschluss der letzten 

Sitzung am 16. Mai zur Sichtung stattgefunden 
o Termin zur finalen Absprache mit Bauamt und GUV am 18.06. steht 

bevor 
 

- 04.06. Vorstellung GEK in Meiningen 
 

o Vorstellung durch Planungsbüro, Bauamtsleiter und OTBM 
o Entscheidung Mitte/Ende August, 12 Bewerber-Gemeinden 

 
Anfragen an die Stadtverwaltung aus der letzten Sitzung: 
 

o Der Radweg ist seit ca. zwei Jahren fertiggestellt. Vermehrt fallen 
Bäume hangseitig herunter auf den Radweg. In der Sommersaison 
2024 war das allein drei Mal der Fall, dass große Bäume nicht nur den 
Radweg versperrten, sondern unter Umständen auch Radfahrer und 
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Wanderer gefährden könnten. Gibt es hier eine Abhilfe, dass evtl. 
gefährdete Bäume fachlich bewertet werden können? Kann hier der 
Besitzer in die Pflicht genommen werden?  
Der gesamte Radweg wird in wiederkehrenden Abständen kontrolliert, 
somit auch der Baumbestand.  
Der Bereich am Radweg wird zeitnah vom Bauamt und einem 
Sachverständigenbüro für Bäume nochmal begutachtet und alle 
Maßnahmen werden dokumentiert. Die Eigentümer der Bäume werden 
kontaktiert und gebeten Ihrer Verkehrssicherungspflicht 
nachzukommen.  

o Die Straße "Hohle" in Großhettstedt ist seit Jahren in einem desolaten 
Zustand und rutscht mehr und mehr in den Graben ab, so dass es 
langsam kein Zustand mehr ist. - Was für Möglichkeiten gibt es diese in 
Stand zu setzen, so dass sich die Anlieger zumindest die Autos nicht 
kaputt fahren und heil nach Hause kommen?  
Klaus Hofmann wird dazu ein Angebot machen, bzw. werden wir uns 
(Bauamt) diesen Bereich nochmal anschauen. 

o Renovierung MZG Kleinhettstedt 
Die Renovierung ist seit September geplant. Bisher ist nichts passiert. 
Die Anfrage zum Stand und einem Fertigstellungsdatum an die 
Verwaltung wurde nicht beantwortet. 

 
TOP 5  Bürgeranfragen 

 
- Das Bankett am Weg von der Ilmbrücke Großhettstedt zum Radweg entlang 

des Grabens wurde „freigeschoben“. Dabei wurden zahlreiche Wurzeln von 
Bäumen freigelegt und schwer beschädigt. – Wer trägt dafür Verantwortung 
und wie wird mit den Folgen umgegangen? 

- Das Holzgeländer am Waidrasen ist morsch und in schlechtem Zustand. 
Während einer Veranstaltung kam es schon zu einem Unfall, bei dem das 
marode Geländer nachgab. Eine Instandsetzung ist dringen nötig. 

 
TOP 6  Hochwassersituation im Ortsteil 
  

Nach wiederholter Einladung war einmal mehr kein Vertreter der Verwaltung zum TOP 
anwesend, so dass dieser einmal mehr vertagt wurde. 
 
TOP 7  Anfragen der Ortsteilratsmitglieder 
  

Der Sand auf dem Spielplatz in Großhettstedt (auch als Fallschutz) sollte erneuert werden. – 
Bitte an den Bauhof weiterleiten.  
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Der Radweg zwischen Großhettstedt und Stadtilm wächst zusehends zu. Ist es möglich die 
Wegesränder zu mähen, so dass ein gefahrloses Befahren möglich ist? 
 
TOP 8  Sonstiges 
  

Keine Anliegen unter TOP 8. 
Der Ortsteilbürgermeister schloss die Sitzung um 19:20 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
_____________________         _____________________ 
Philipp Hofmann          Thomas Lehmann 
Ortsteilbürgermeister                            Schriftführer 
 
 
 
Folgende Sachverhalte/Fragen 
bitte von der Verwaltung klären/beantworten: 

1. Fläche Dorfplatz Kleinhettstedt   
o Hier wurde abgesprochen, dass der Bauhof einmal einen Grund in die 

Fläche bringt, damit die Anwohner im Anschluss die Pflege 
übernehmen können. – Wie ist der Stand? 

2. Spiegel Dienstedt  
o Seit Anfang des Jahres ist der Spiegel an der Ausfahrt Uferweg geplant 

und „in Arbeit“. – Kann mit einem Abschluss des Projektes gerechnet 
werden? – Wenn ja, wann? 

3. Renovierung MZG Kleinettstedt 
o Wann kann mit der Fertigstellung der Renovierung gerechnet werden, 

damit die Räumlichkeiten wieder vernünftig genutzt und ggf. auch 
wieder vermietet werden können? 

4. Schild („Kein Parkplatz!“) Waidrasen  
o  Anfrage nach dem Stand. – Wann wird dieses aufgehängt? 

5. Schäden an Bäumen am Weg Ilmbrücke-Radweg Großhettstedt 
o siehe TOP 5 

6. Holzgeländer Waidrasen Dienstedt  
o Siehe TOP 5 

7. Absenkung Bordstein Großhettstedt 
o Schon im letzten Jahr wurde über die Absenkung des Bordsteins in 

Großhettstedt gesprochen um eine gefahrlose „Befahrung“ der älteren 
Anwohner mit Rollatoren zu gewährleisten. Der Auftrag wurde laut 
Bauamt vergeben. – Wann ist mit einer Umsetzung zu rechnen? 

8. Austausch/Nachfüllen Sand Spielplatz Großhettstedt 
o siehe TOP 7 -  bitte an den Bauhof weitergeben 

9. Wanderwege 
o Die Wanderwege im Gebiet des Ortsteils, hier wurde besonders die 

bekannte „Mühlenroute“ des Osterspaziergangs genannt, sind in einem 
schlechten Zustand. Mehrfach wurde das von Gästen/Touristen 
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angesprochen. – Wer übernimmt wann die Pflege der ausgewiesenen 
Wege, so dass diese gefahrlos nutzbar sind? 

10.  Radweg 
o Siehe TOP 7 

11. Hochwassersituation 
o Siehe TOP 6 
o Zum wiederholten Mal wurde der TOP nun vertagt, da es keinem 

Vertreter der Verwaltung möglich war der Einladung des Ortsteilrates 
zu folgen. Grundsätzlich ist es aus unserer Sicht ein positives Zeichen, 
wenn Fragen und Ideen der Anwohner an uns herangetragen werden 
und ein Interesse an der Mitarbeit in der Dorfgemeinschaft signalisiert 
wird. Die Anfragen und Ideen aus dem Ortsteil können vom Ortsteilrat 
nicht beantwortet werden. Ist damit zu rechnen, dass es einem 
Vertreter der Verwaltung, in absehbarer Zeit, möglich sein wird, dies vor 
Ort zu tun, oder sollen wir die Anwohner in dem Glauben lassen, dass 
das mehrfache Nicht-Erscheinen ein Zeichen des Desinteresses am 
Thema ist? 

12. Grünanlagen/-flächen 
o Der Pflegezustand der öffentlichen Flächen lässt zum großen Teil sehr 

zu wünschen übrig. Als Beispiel im Anhang ein paar Bilder aus 
Großhettstedt. – Hier sollte ggf. die externe Vergabe überdacht werden, 
da der Zustand so sicher in keinem Verhältnis zu den Kosten steht. 
Allgemein ist dieser auf Dauer keine Lösung. 

 


